

Debreceni független Újság

politikai napilap

A békerevizio kikerülhetetlenül háborut idézhetne elő Európa mai helyzetében

— írja a francia félhivatalos Temps Kánya párisi látogatásával kapcsolatban

Páris, szeptember 15. (MTI.) Az egész francia sajtó élénk érdeklődéssel tekint Kánya külügyminiszter holnapi párisi tanácskozásai elé. A Temps „Kánya látogatása” címmel vezércikkben méltatja a külügyminiszter párisi tanácskozásainak jelentőségét. A francia és magyar külügyminiszter megbeszéléseinek — írja — a nemzetközi sajtó már előre bizonyos messzemenő fontosságot tulajdonít a Középeurópát érintő kérdések megoldása szempontjából. Bajosan érthető, hogy a magyar külügyminiszter utja miért keltett olyan meglepetést külföldi körökben, ahol egyesek többé-kevésbé szenzációs diplomáciai rögtönzést akarnak látni benne, mintha Budapest és Páris között az európai politika fejlődésére vonatkozó főbenjáró kérdés szabályozásáról lenne szó. Kánya miniszter nem találkozik Párisban semmiféle nehézségekkel akkor, amikor arról van szó, hogy személyes tájékozódást szerezzen a francia politika céljairól és a francia kormány szándékairól.

Franciaország mindenképp a béke megszervezésére törekszik és ennek során számot vet mindenki jogaival és jogosult érdekeivel.

Párisban — füzi tovább a cikk — jól tudják, hogy Magyarország éppen úgy, mint Középeurópa valamennyi állama, súlyos nehézségekkel küzdök és maga is a dunai államok gazdasági

kapcsolatainak helyesebb megszervezésétől várja bajainak orvoslását. Franciaország kész teljes jóakarattal közreműködni ebben a munkában, de ragaszkodik ahhoz a feltételhez, hogy olyan megoldásra találjanak, amely alkalmas tartós eredmények biztosítására, ragaszkodik továbbá ahhoz, hogy a megoldásból kapcsolják ki a kizárólag politikai természetű vonatkozásokat.

A középeurópai béke fentartásának tényleg az a leglényegesebb feltétele, hogy megóvják valamennyi dunai állam függetlenségét és fenségjogát.

A trianoni szerződés revíziója különösen a területi rendelkezések tekintetében évek óta a legfőbb követelménye Magyarországnak és a budapesti kormány idáig ebben a szellemben irányította egész külpolitikáját. Am nagy

tévedés lenne, ha a dunai államok a gazdasági megszervezések előkészítésénél ebből a gondolatból indulnának ki, mert ezzel végleg bezárnák az ajtót minden elfogadható rendelkezés előtt.

Európa mai helyzetében kétségtelen, hogy a szerződések revíziója a legsúlyosabb bonyodalmakra vezethetne s kikerülhetetlen módon háborut idézhetne elő.

A párisi tanácskozások során Kánya külügyminiszter Franciaország részéről bizonyára a legnagyobb jóakarattal találja abban az irányban, hogy megvizsgálják az időszerű gazdasági problémákat s a két államot érintő kérdéseket, de természetesen, hogy az eszmecsere során a békeszerződések revíziójának kérdése nem kerülhet szóba.

Csak gazdasági kérdésekről fognak tárgyalni?

Páris, szeptember 15. (MTI.) Kánya Kálmán külügyminiszter a délutánt a magyar követségen töltötte és Villány Frigyes magyar követel átanulmányozta a gazdasági kérdésekre vonatkozó ügydarábokat, amelyekről holnap délelőtt Paul Boncour külügyminiszterrel, délután pedig Daladier miniszterelnökkel fog tárgyalni.

A Havas-iroda jelentése szerint Kánya külügyminiszter még nem döntött visszautazásának időpontjáról, valószínű azon-

ban, hogy erre a jövő hét elején kerül sor. Magyar körökben kiemelik, hogy Kányát egyetlen szakértő sem kísérte el. A holnapi megbeszélések körülhatárolt tárgykörben fognak mozogni, a Magyarországot érdeklő gazdasági kérdéseket fogják érinteni. A kétoldalú szerződések megkötését célzó megoldások keretein azonban nem fognak túllépni, tehát remélhető, hogy a magyar-francia gazdasági kapcsolatok megvitatására is sor kerül.

Londonból Debrecenbe repült a Gerle 13 és pontosan 5 órakor simán leszállt a repülőtéren

Reggel 6 óra 10 perctől délután 5-ig 1600 kilométert repült a kitűnő Bánhidyal Antal és annyi benzinje volt, hogy világrekordot javíthatott volna, ha nem ilyen kicsi szegény Magyarország — Sima ut segítő hátszéllel — Banketten ünneplik a debreceni sportrepülőket a Gerle pilótáját

Pénteken délután 5 óra előtt pár perccel gyönyörű, vörösre festett gépmadár jelent meg Debrecen felett. A Gerle 13 érkezett vissza Debrecenbe többhetes európai körutjáról, az országoshirű pilóta, Bánhidyal Antal vezetésével.

Megállás nélkül jött Londonból

Debrecenbe

a pirosszárnyú gép, amely több repülőbravurjával már gyakran bámulatbajettete az európai aviatikát.

Bánhidyal Antal először azt tervezte, hogy a budapesti mátyásföldi repülőtéren száll le. Tervét azonban nem haj-

totta végre, mert

Budapest felé érve még oly nagymennyiségű benzin maradt a gépében, hogy értesítést dobott le a mátyásföldi repülőtérré, amelyben

FOLYTATÁSA A 2-IK OLDALON

Közbeszólás

A Gerle 13 Bánhidyal Antallal, a kitűnő magyar pilótával a vezetői széken, vidám kattogásával ma megörvendeztette Debrecen. A világrekordok messze elkerülnek minket, de nem is izgatja ezt a nagyon szenvedő és nagyon nehezen élő debreceni népet a barangolás a távolsági és időtartam rekordok szövevényében. Hogy mégis öröm számukra ez a nap, azt a magyar gép diadala teszi s nem pusztán a gép teljesítménye. Nagyon szép teljesítmény a Gerle 13-é most és sokszor méltatta Bánhidyal Antalt az aviatikai szaksajtó nemzetközi viszonylatokban is elismert sikereiről. De mivel mégis az hallatszott a Gerle szívének ütemes dobogásából: magyar, magyar, magyar. A gyöngeségében is, lekötöttségében is dolgozó, diadalmaskodó magyar életerőről beszél hozzánk a Gerle 13 utja és — mindig is álmodozó nemzet voltunk — megragadja a fantáziánkat, hogy négyórás repülésre elég benzin maradt a gépben még s ha tovább tart az országban is annyi, mint amennyi utra maradt a benzintartályban: a magyar nemzet új világrekordot adott volna az emberiségnek. Talán nem jelentett volna ez sokat, talán csak néhány hét, vagy hónap jelezte volna az aviatika szakkönyveiben a magyar adta rekordot, de magyar vitte volna véghez. Amióta megtagadták tőlünk az élet lehetőségeit, ezerszer jobban szeretnénk mutatni mindenkinek, hogy élünk. És hogy ma kissé jelét adta ennek a Gerle és Bánhidyal Antal, ezt a nagy jóérzést árasztotta el a szívünkben.

De itt van a szomorúság is. Az a bizonyos ha, ami határt vetett a fantáziánknak. Ime, a Gerle 13 diadala is megalázottságunkra és megtéptettségünkre ébreszt bennünket. Talán új világrekord van ma, ha tovább tart Magyarország és a magyar Brassó repülőterén köthet ki a Gerle. Ime: minden örömmünkben ürmcsepp, minden jó érzésünk megcsöfolója, mindennapi keresztünk: Trianon. De minél élesebben vág a husunkba ez a kötél, annál bizonyosabb, hogy egyszer le fogjuk tépni magunkról. És akkor szabadon röpülhet a Gerle 13.

Van aztán még nekünk, itt Debrecenben egy másik szomorú rekordunk is. 47 állásra hirdetett pályázatot a debreceni Máv. üzletigazgatóság és 700 kérvény érkezett be, de van kilitás rá, hogy az eddig postára adottakkal együtt 500 ember kér, könyörög és tülekedik 47 vasuti altiszti és segédtszti állás után. Diplomás emberek vetél-

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltség, bélizgalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József viz remek természetalkotta hashajtó.

Megszökött a feleségétől és felakasztotta magát

Pénteken hajnalban a Monostorpályi uton haladt szekerevel Rózsa András gazdálkodó. A vámháztól néhány lépésnyire megdöbbentő látvány tárult eléje. Egy ember függött felköve a fára. A gazdálkodó azonnal segítségül hívta a vámházban tartózkodókat és a felakasztott férfit levágták a kötélről. A mentők is kivonultak a helyszínre, de már nem volt rájuk szükség, mert az ismeretlen férfi akkorára kiszendvedt.

Rendőri bizottság szállt ki a Monostorpályi utra s megkezdte a vizsgálatot. Megállapították, hogy a férfi Kis Gábor 45 éves, Bajnok ucca 42. szám alatt lakó jéggyári munkás, öngyilkosságot követett el. Az orvosi vizsgálat szerint az öngyilkosságot az éjszakai órákban követhette el s mikor rátaláltak, már órák óta függött holtan az eperfán.

A rendőrség kihallgatta Kis Gábor hozzátartozóit is, akik nem tudják okát adni a jéggyári munkás öngyilkosságának. A felesége elmondotta, hogy csütörtökön este kissé italos állapotban tért haza a férje s emiatt parázs veszekedés is volt köztük, később azonban mindketten lefeküdtek. A férje csak akkor szököhetett ki a szobából, amikor ő már elaludt.

A hatóságok elrendelték Kis Gábor holttestének felboncolását, amit pénteken délelőtt már elvégeztek az orvosszakértők. Megállapították, hogy a férfi halálát kétségtelenül az akasztás következtében beállott fulladás okozta, de találtak Kis Gábor arcán néhány sérülést is, aminek eredetere vonatkozóan nem tudtak felvilágosítást adni. Lehetséges — habár nem tartják valószínűnek —, hogy Kis Gábor halála előtt még dulakodott valakivel.

A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja az ügyben a vizsgálatot.

A Poel-Cedek Egylet

Imaházában (J. kir. hg-u. 49.)
Imaszéki jegyek válthatók f. hó 10-től este 6-7-ig, vasárnap d. u 3-7-ig. — Előjogok f. hó 15-ig érvényesíthetők. Elnökség.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Giczei János cipész, fiu: Béla. Fejes Imre lakatossegéd, leány: Mária és 1 halvaszületés.

Eljegyzés: Dr. Cs. Nagy Béla — Gritzmann Mária.

Halálozás: Károlyi Béla ref. 22 napos, Köleséri u. 37.

Kész bundák

és mindenféle gallér és szőrmeárak
LEGOLCSÓBBAN
ALTMANN szücsmesternél
MIKLÓS U. 2. ☉ Javitást elfogad.

ISMÉT UJ!

AZ ELSŐ IDEI OPERA FILM!

JOSEF SCHMIDT

a hang és ének legújabb fejedelmének
egyetlen idei filmje

A SZERELEM VÁROSA

Női főszereplő:

CHARLOTTE ANDER

URÁNIÁBAN PREMIER MA!

Eldadások kezdete: hétköznapon 5, 7 és 9 órakor,
ünnep és vasárnapon 3, 5, 7 és 9 órakor.
Jegyelővétel d. e. 11-től 1 óráig.

Pénzbírságra ítélték a Független Háztulajdonosok vezetőit az egyesület működtetéséért

Ismeretes, hogy a belügyminiszter nemrégiben betiltotta a Debrecenben megalakult Független Háztulajdonosok Egyesületének működését. Ezt követően néhány napra feljelentés érkezett a rendőrkapitányságra, amelyet a Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete tette a Független Háztulajdonosok Egyesületének vezetősége ellen. A feljelentés szerint a belügyminisztérium rendelete ellenére is tovább működik

az egyesület. A rendőrségen pénteken vontá felelősségre a rendőrbíró a Független Háztulajdonosok Egyesületének elnökét, Biró Sándort, pénztárnokát, Magyar Jenőt és ügyészét, dr. Biró Pált. Mindhármójuk ellen ítéletet hozott a rendőrbíró és Biró Sándort 100 pengő, Magyar Jenőt 40 pengő, dr. Biró Pált 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletet valamennyien fellebbezték.

A bagaméri gazdalegény azért ölte meg mostoha- apját, mert az akarata ellenére akarta megházasítani

A felbőszült legény 14 halálos ütést mért mostohája koponyájára és azután ájultan zuhant a holttest mellé.

Hirt adtunk már arról a borzalmas gyilkosságról, mely Bagamér községben történt. Vass Pál 23 éves gazdalegény karóval agyonverte mostohaapját, Dandé Zsigmond 42 éves gazdálkodót. Preinészberger Jenő dr. vizsgálóbíró befejezte a helyszíni nyomozást, amelynek során megállapítást nyert a gyilkosság minden részlete és annak előzménye is.

A gyilkos legény anyjának harmadik férje Dandé Zsigmond, aki 8 évvel ezelőtt vette feleségül a vagyonos asszonyt. Az asszony első férjétől való a gyilkosság miatt letartóztatott legény. A második férjétől leánya született, aki már elérte a 18. évét.

Az asszonynak és gyermekeinek szép háza, szántóföldje és földje van Bagamérban. Dandé Zsigmondnak nem volt birtoka és ez nagyon bántotta. Azt akar-

ta, hogy a vagyomból neki is adjanak, vagy legalább is

az ő rokonságába házasodjanak a gyermekek és így a vagyon a családba kerüljön.

Mostohafiát arra akarta kényszeríteni, hogy vegye feleségül Lakatos Juliánát, mostohaleányát pedig az ő unokatestvérehez, Dandé Imréhez akarta adni. Talvaly télen akarta a kettős házasságot megtartatni, de terve nem sikerült, a fiatalok tiltakoztak a házassági terv ellen, hiába volt minden veszekedés. A mostohaapa annyira dühöngött, hogy felesége gyermekeivel együtt sokszor kénytelen volt a szomszédoknál menedéket keresni.

Dandé Zsigmond, amikor látta, hogy terve nem sikerült,

azt akarta, hogy a vagyomból neki is adjanak.

Oicsón

akar építkezni? FULÓPNÉL
vásároljon Wesselényi u. 121. sz.
Telefon 27-90.

Am hiába követelődött, a felesége kijelentette, hogy a vagyon a gyermekeké, neki nem adhat semmit. A viszony teljesen elromlott Dandé Zsigmond és családja között, annyira, hogy a férj még ültelgette is mostohagyermekét. Ez év szeptember 12-én például

mostohaleányát úgy orron vágta, hogy annak összezúzódott az orra és még most sem szűnt az orrvérzése.

A mostohaapa bánásmódját végre megsokallta a 23 éves Vass Pál és orvosi láttelet csatolásával

feljelentést tett mostohája ellen a csendőrségen testvére bántalmazása miatt.

Ilyen előzmények után találkozott össze a mostohaapa a fiúval, akinek szemrehányást tett, amiért nem házasodik meg úgy, ahogy ő kívánja és pofonütötte, mert feljelentette a csendőrségen. Az utas után kiutasította a házból és megtiltotta neki, hogy többé visszatérjen. A fiatal legény indulatosan visszafelelt, hogy

a saját házából őt nem lehet kiutasítani.

Dandé Zsigmond a vita hevében az asztalon lévő tejes csuprot a legényhez vágta. A legény erre kiment a szobából, magához vett egy vastag szőlőkarót, amelyet kezében tartva megállt az udvaron. A szobából a mostohaapja kiáltozott:

— Gyere csak be, hadd lássam még el a bajodat!

— Itt vagyok, mi baja van mindig velem? — ordította ingerülten a legény és kezében a karóval beugrott a szobába.

Dandé fel akart ugrani a székről, de a fiu ütése még ülve érte. Olyan erős volt az ütés, hogy székestől együtt felborult. Koponyája szétört és vére szétfreccsent a szobában.

Vass Pál tovább verte mostohaapját és a boncjegyzőkönyv adatai szerint 14 halálos ütést mért a koponyájára. Az izgalomtól és

a teljesen szétroncsolt koponya látára elájult a gyilkos legény és lehánylott a földre.

Később magához tért, kirohant a házból és egyenesen a csendőrségre ment, ahol feljelentette magát és átadta a véres karót.

Vass Pált szombaton hozzák be a debreceni törvényszék fogházába.

Jegyezze fel a címünket!

Nyomtatvány
Könyv
Klisé

szükséglete beszerzésénél
forduljon bizalommal hozzánk!
Szépen dolgozunk
és jutányos áron!

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vevőnázó intézet • üzleti könyv gyár, klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József uti 49.
TELEFON 20-18.

Hajdusoboszló versenyárgyalás kifirása nélkül nem vásárolhat gáztartályt

Hajdusoboszló város képviselőtestülete nemrégiben elhatározta, hogy hatvankétezer pengős költséggel egy ötszáz köbméter térfogatu gáztartályt vásárol, illetve annak felszerelését és üzembehelyezését versenyárgyalás kifirása nélkül, szabadkézből adja vállalatba. A beruházás ügyével legutóbb Hajdúvármegye kisgyűlése foglalkozott s nem járult hozzá a határozathoz, minthogy ezt előbb a kereskedelemügyi minisztériumban kell letárgyalni s csak azután kerülhet döntés végett a törvényhatóság elé.

Felnöttek filmje:

A VÖRÖSHAJU ASSZONY
Hétfő: a VIGSZINHAZBAN.

Istentiszteleti rend

Vasárnap, szeptember 17-én

A református templomokban. Nagytemplom délelőtt 10 óra: dr. Lencz Sándor, délután 5 óra: Nagy Sándor. Kistemplom délelőtt 9 óra: Uray Sándor, 11 óra: Kolozsváry Kiss László, délután 5 óra: Lukács László. Kosuth u. délelőtt 10 óra: dr. Soós Béla, délután 5 óra: dr. Módos László. Árpád tér délelőtt 10 óra: Magyar Bertalan, délután 3 óra: Márki Kálmán. Ispótyai délelőtt 10 óra: Baja Mihály, délután 5 óra: Kulcsár Dezső. Homokkert délelőtt 10 óra: Kalas Ferenc, délután 3 óra: Szabó Lajos th. Nyilas-telep délután 3 óra: Papp Imre. Csapó-kert délelőtt 10 és délután 3 óra: Halász András. Hármashegy délelőtt 9 és Ondód-Vedresdüllő délután 3 óra: Benke Tibor. Cuca délelőtt 9 és Kádárdüllő 11 óra: vitéz Szabó Endre. Nagymacs délelőtt 9 óra: Kántor József. Nagycsere délelőtt 9 óra: Bagdy Dániel. Sámsoni uti iskola délután 4 óra: Bárdi Ferenc. Wolaifkatelep délután 3 óra: Jeney László th. Haláp délelőtt 10 óra: Nagy Sándor. Tégláskert délután 3 óra: Gönczy Sándor th. Dombos-tanya délelőtt 8 és Pallag 10 óra: Siposs Imre. Nyulas délelőtt 10 óra: Murányi Árpád th. Egyek délután 3 óra: Siposs Imre. Kismacs délután 3 óra: Mezei Béla. Szikgát délután 3 óra: Kántor József. Alvinczy-tér délután 3 óra: Tóth Sándor. Kerekestelep délután 3 óra: Tömör Lajos th.

Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. szám) vasárnap délelőtt 10 órakor és este 6 órakor istentisztelet igehirdetéssel. — Prédikál Pass László lelkész.

A gör. szert. róm. kath. templomban reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szent mise, a szentbeszédet Fodor Antal s. lelkész tartja. Délután 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vecsernye, utána szentségimádás.

A baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig biblia-magyarázat, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédikáció, fél 8-tól 9-ig az ifjuság vallásos órája, szavalt, vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig prédikáció. Péntek este fél 8-tól fél 9-ig bibliaóra szabadhozzászólással.

47 altiszti és segédtszti állásra 700 pályázó a debreceni Máv üzletigazgatóságon

A postán levőkkel 800 pályázat beérkezésére számítanak — Sok az érettségizett és diplomás ember a pályázók között

A szellemi foglalkozásokban is uralgó munkanélküliségre szomorúan jellemző annak a pályázatnak az eredménye, amelyet a Máv. debreceni üzletigazgatósága 47 vasuti altiszti és segédtszti állás betöltésére hirdetett. Ma járt le a pályázat határideje s a 47 állásra 700-nál több kérvény érkezett be. Miután azonban a pályázat feltételei szerint elfogadják azokat a kérvényeket is, amelyeket szeptember 15-én déli 12 óra előtt tettek postára, körülbelül 800 pályázat beérkezésére lehet számítani.

A Máv. igazgatósága augusztus közepén hirdetett pályázatot 300 altiszti és segédtszti állásra és ebből a debreceni üzletigazgatóságra 47 esik. Elsősorban a honvédség igazolványos leszerelt altiszti pályázhatnak az idevonatkozó törvényes rendelkezések értelmében.

De természetesen nemcsak ilyenek adták be kérvényüket. Valósággal tömegeket mozgatott meg a kilátásban lévő 47 állás. A debreceni rendőrség már napok óta valóságos rohamot áll ki, az erkölcsi

bizonyítványt kérők rohamosták meg, mert persze a kérvény elengedhetetlen melléklete az erkölcsi bizonyítvány.

A szellemi foglalkozások riasztó munkahiányáról tesz tanúságot az, hogy rendkívül sok a kérvényezők között az érettségizett, sőt diplomás ember, akik mind boldogok lennének, ha az altiszti és segédtszti állások valamelyikét elnyerhetnék.

A kérvények feletti döntés október 15-re várható.

Meghalt Schmidt Soma hangszerkészítő, akit tanítványával: Szendrő Sándorral egy napon temetnek

A debreceni kereskedővilágnak súlyos gyászja van. Schmidt Soma hangszerkészítő és hangszerkereskedő 90 éves korában elhunyt. Debrecenben 1876-ban nyitotta meg üzletét a kitünő, országos hírű hangszerszakértő és 56 évig maga vezette. Schmidt Somának híre tulajrta az ország határait is. Londonban, Párisban kiállításokon vett részt és Ferenc József király személyesen dícsérte meg. A régi hangszerüzlet tavaly zárta be kapuit, 56 évig dolgozott üzemében Schmidt Soma hűséges hitvesével együtt. Halála őszinte, mély részvétet keltett az egész városban. Temetése vasárnap lesz az izr. temető halottasházából.

Csodálatos találkozása a véletlennek, hogy Szendrő Sándor hangszerkészítőt is vasárnap temetik el.

Szendrő Sándor, aki Liszt Ferencnek is készített zongorát, Schmidt Sománál tanult és ragyogó szaktudását ott szerezte meg. Együtt dolgoztak egy ideig békésen, de aztán valami miatt megneheztek egymásra.

Szendrő Sándor, akinek még édesapja is Schmidtéknél dolgozott, erre elhatározta, hogy megvált munkaadójától és külön üzletet alapít. A régi munkatársak ettől kezdve egyetlen szót sem szóltak egymáshoz, ha az uccán találkoztak, akkor is csaknem botot emeltek egymásra. Nagy kort ért meg mindkettő, mintha csak egymás halálát várták volna. S az egyik nap halt meg Szendrő, a másik napon Schmidt. De mindketten egy napon kerülnek az anyaföldbe, ahol már minden harag megszűnik.

ŐSZRE

kitünő nappa és szarvasbőr KEZTYÚKET legjobban vehet
Schön Sándor
kezyü, kötszer és műszertárban Debrecen, Plac u. 14.
Csapó ucca sarok. — Divat kezyük minden kivételben.

Hatalmas lendülettel indult meg az adakozás a zsidó reálgymnázium tornatermének felépítésére

— jelentette be dr. Vág Sándor igazgató az intézet évnyitó ünnepén

A szokottnál is ünnepesebb keretek között tartotta meg pénteken délelőtt évnyitó ünnepélyét a zsidó reálgymnázium. Az ünnepély műsorából kiemelkedett dr. Vág Sándor igazgató hatalmas ünnepi beszéde, amelyet a közönség és az ifjuság a hitközség zsufolt tanácsstermének áhitatos csendjében hallgatott végig.

Az ünnepi beszédnek három nevezetes pontja volt. Az első részben az intézet egyik megalkotóját, leghivebb barátját és legálidozatkészebb pártfogóját, dr. Fejér Ferenc hitközségi elnököt illette a hála és elismerés szavaival az igazgató. A jelenlevő elnököt percekig tartó tapssal ünnepelte az egybegyűlt közönség.

Beszéde második részében azokról a sikerekről emlékezett meg az igazgató, amelyeket a zsidó reálgymnázium cserkészcsapata a gödöllői világjamboreen aratott, ahol a debreceni zsidó fiuk

semmiféle cserkész-erényben sem maradtak el a tábor többi csapatai mögött, vallásos buzgóságukkal pedig az összes zsidó csapatok közül annyira kitűntek, hogy még a külföldi zsidó sajtó is magasztalólag emlékezett meg róluk.

Legnagyobb hatást azonban az igazgató beszédének harmadik pontja tette, amelyben bejelentette, hogy az intézet tanári kara most, a legsúlyosabb gazdasági helyzet idején, talán éppen a helyzet nyomasztó voltából merítve erőt, elhatározta, hogy nem nyugszik, míg nem pótolja az iskola hiányát, amíg tornatermet nem épített a zsidó reálgymnáziumnak. Az adakozások sorát maga a tanári kar nyitotta meg, amely már erre az évre több száz pengőt szavazott meg a tornaterem építésére. Ehez járultak a tanulók szüleinek bőkezű adományai, amelyek már eddig is meghaladják az 500 pengőt. Végül

általános lelkesedés közben jelentette be az igazgató, hogy dr. Kardos Albert ny. igazgató egy régi tanítványa, Láng Jenő bécsi nagykereskedő adományából 10 angol fontot, tehát majdnem 200 pengőt juttatott a nemes célra. Ha az adakozás evel a hatalmas lendülettel halad tovább — mondotta dr. Vág Sándor igazgató —, akkor pár év múlva készen áll majd a zsidó reálgymnázium tágas, jól felszerelt tornacsarnoka.

Dr. Vág Sándor nagy tetszéssel fogadott beszéde után a Himmusz hangjai közt ért véget az ünnepély, amelyről azzal a meggyőződéssel távozott a közönség, hogy a debreceni zsidó reálgymnázium sokra hivatott, nagy jövő előtt álló intézménye a magyar közoktatásnak.

— Bányadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabadabb teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet.

Famunkás szakgyűlés a munkanélküliség ügyében

A még mindig fokozódó gazdasági válság a faiparban olyan katasztrófális munkanélküliséget idézett elő városunkban is, amely páratlan.

Ennek a munkanélküliségnek a leküzdése érdekében szeptember 17-én, vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Munkás-Otthon helyiségében (Margit-fürdő) nagy famunkás nyilvános szakgyűlést tartanak.

Ezen gyűlésen foglalkozni kívánnak a munkanélküli műhely felállításával. Ezért ezton is arra kéri az összes famunkásokat (asztalos, esztergályos, kárpitos, kerékgyártó, bognár, kádár, kosárfonó, kefék, paplanos munkásokat és munkásnőket), hogy a gyűlésen feltétlenül jelenjenek meg.

A gyűlés előadója Budapestről: Propper Sándor országgyűlési képviselő és Horovitz Gábor, a famunkásszövetség főtitkára.

Iparosok, kereskedők

rendelőket,
vevőket találnak
ha lapunkban

hirdetnek!

A francia katonai repülőflotta megérkezett Moszkvába

Moszkva, szeptember 15. (MTI.) Pier Cot francia légügyi miniszter és kísérei ma délután 6.30 órakor az itteni repülőtéren leszálltak.
Moszkva, szeptember 15. Cot légügyi miniszter és kísérei tiszteletére a repülőteret francia színekkel díszítették fel. A leszállás után a francia aviatikusokat szovjetországi személységek és Litvinov, továbbá valamennyi francia diplomata fogadta. A fogadtatás egyébként igen lelkes volt.

Belvárosi Huscsarnok

CSAPÓ U. 19.
Városi Zenedével szemben.
Szolid árak. Pontos, előzékeny kiszolgálás. Viszonteladónak árengedmény

Szerelmi bánatában öngyilkos lett egy önkéntes

Pécs, szeptember 15. Szilassy László 22 éves önkéntes-tizedes, akit néhány hónappal ezelőtt gyakorlatra Pécsre vezényelték, ma délelőtt szolgálati fegyverével fobelötte magát s meghalt. Bucsulevelet hagyott hátra, amelyben bejelentette, hogy tettét életuntságból követte el, mert szerelmese elhidegült tőle.

Felnőttek filmje: A VÖRÖSHAJU ASSZONY

Hétfőtől a VIGSZINHÁZBAN.
Rudolf Mosse rejtélyes halála

Bécs, szeptember 15. A Neues Wiener Extrablatt berlini jelentése szerint Rudolf Mosse, az ismert nagy lapkiadó unokaöccse, 43 éves korában Berlinben meghalt. A Temps is irt Rudolf Mosse haláláról és azt közölte, hogy Mosset két héttel ezelőtt letartóztatták és tíz nappal később leolmoztott koporsóban átadták holttestét családjának.
A bécsi lap közlése szerint Rudolf Mosse, amikor letartóztatták és a gyűjtőtáborba akarták szállítani, kiugrott a robbogó autóból, koponyaalapú törést szenvedett és három órával később meghalt. A lap szerint Mosse halálának híréig eddig titkolták.

A Mosse-irodák zürichi központjában megerősítették azt a hírt, hogy Rudolf Mosse meghalt. A zürichi lapok szerint kiugrott az autóból, mikor a gyűjtőtáborba akarták szállítani és egy teherautó alá került, amely agyongázolta.
Berlini jelentés szerint közlekedési baleset érte Rudolf Mossét és a hír annak idején meg is jelent a berlini és külföldi lapokban s most ebből akarnak hazug szenzációt kovácsolni.

Szabványos lőlapok
olcsón beszerezhetők
Nagy Károly és Társai
könyvnyomdájában
Ferenc József ut 49.
Telefon 20-18.

Vargha Imre
a rádió közismert művésze
17-én VASÁRNAP 18-án HÉTFŐN 19-én KEDDEN
Csóka Feri cigányzenekarával az Arany Bika üvegtermében énekel.

Ferenczy főkapitány mai napiparancsa a horogkereszt használatának megtiltásáról

Budapest, szeptember 15. Megirtuk már, hogy a belügyminiszter rendeletileg tiltotta meg a horogkeresztes jelvények használatát. Ezzel kapcsolatban Ferenczy Tibor főkapitány mai napiparancsában a következőket mondja:
A 26.559. számú belügyminiszteri rendelet minden idegen címer, zászló vagy más ilyen jelvény használatát eltiltotta, illetve az idegen jelvények használatát kihágásnak minősítette. Erre való utalással a horogkereszt-jelvénynek bármilyen formában való használatát ezennel megtiltom, minthogy ez újabban egy idegen állam hivatalos jelvénye lett.
Utasítom a rendőrtestületet, hogy a horogkeresztes jelvény viselését, vagy bármilyen formában való használatát akadályozza meg. A jelvényt, vagy az ezzel ellátott tárgyakat kobozza el és a tilalom ellen vétőkkel szemben haladéktalanul indítsa meg a kihágási eljárást.
Aki ezt a rendeletet megszegi, vagy kijátssza — amennyiben cselekménye nem esik súlyosabb rendelkezés alá —, kihágást követ el és 200 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. A kihágási eljárásra a közigazgatási hatóság, mint rendőri büntető bíróság, a rendőrség működési területén pedig a rendőrség illetékes.

Szenzációs szép MODELL CIPŐK
érkeztek.
NEUMANN
PIAC UCCA 41.
Költözködés miatt olcsó árusítás!
Takarékossági könyvecskére is.

Papen német alkancellár elindult Magyarországra

Gömbös miniszterelnökkel vidéken fog vadászni
Berlin, szeptember 15. (Wolff.) Papen h. kancellár Gömbös Gyula magyar miniszterelnök vadászatra való meghívásának eleget téve, ma délután elutazott Magyarországra.
Budapest, szeptember 15. (MTL) Papen német birodalmi alkancellár Gömbös Gyula meghívására szombaton reggel Budapestre érkezik. Az alkancellár megérkezése után vidékre utaznak, ahol Gömbös miniszterelnök vendégeként vadászaton vesz részt. Látogatásának magánjellege van.

Bűncselekmény hiányában felmentették a debreceni kommunista bűnper valamennyi vádlottját

A debreceni rendőrség politikai nyomozói a nyár elején több debreceni munkást gyanuba fogtak, hogy kommunista szervezkedésben részesek és lázító tartalmú folyóiratokat és röpcédulákat terjesztettek. A röpiratokat Tóth Mihály vasmunkás adta át terjesztésre Budapesten. Tóth Mihályt, akit már régóta keresett a rendőrség, elfogták és vele együtt került a rendőrség őrizetébe néhány debreceni munkás is, akiket hosszabban kérdezték ki a rendőrségen. Az ügyesség vádat emelt ellenük és a törvényszéken dr. Tóth Kálmán tanácsa most tartotta meg a főtárgyalást ügyükben. Tóth Mihályt egy régebbi bűncselekménye miatt is a vádlottak padjára ültették.
Két évvel ezelőtt ugyanis ő volt az, aki kommunista röpcédulákat küldött le Debrecenbe.
A tárgyaláson a vádlottak tagadták, hogy lázító röpiratokat terjesztettek és hangoztatták, hogy nem voltak tagjai semmiféle kommunista szervezkedésnek. Az egymásnak tovább adott füzetek a Társadalmi Szemle példányai voltak. A bíróság a kihallgatások után bűncselekmény hiányában felmentette a vádlottakat. Tóth Mihályt a két évvel ezelőtt elkövetett bűncselekményért négy hónapi fogháza ítélték. Az indokolásban kimondta a bíróság, hogy azok a röpiratok és füzetek, melyeket lefoglaltak a vádlottaknál, nem lázító tartalmúak és így bűncselekmény hiányában kellett felmentő ítéletet hozni. Az ítélet ellen Kádár István dr. ügyész fellebbezést jelentett be.

nyában kellett felmentő ítéletet hozni. Az ítélet ellen Kádár István dr. ügyész fellebbezést jelentett be.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala
Ferenc József ut. 49. Telefon: 22-12.
Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

Ma: 1933 szeptember 16. Szombat. Protestáns: Edit, róm. kath.: Kornél p. izr.: Elul 25. S. N.
A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógytárak: Kigyó, Piac u. 33. Muraközy, Piac u. 72. Sas, Hatvan u. 70. Csillag, Arpádtér 1. Nádor, Szent Anna 64. Szentháromság, Homokkert. Hungária, Vargakert, K. Tóth u.

IDŐJÓSLÁS:

Még szeles, hűvös idő, egyes helyeken kisebb záporok, csendesebb idő, erősebb éjjeli lehűlés.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MUSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések
9.45: Hírek.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat magyarul és németül.
12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból.
12.30: Hírek.
1.15: Időjárás, időjelzés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.
4.45: Időjelzés, időjárás, vizállás, hírek.
12.00: Himnusz.

SZOMBAT, szeptember 16.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek. 10: 1. Időszéri anyag. 2. Az egészségés ruházatkodás. (Feloivasás.) Közben: Gramofonlemezek. 12.05: Halász-Fischer Anna hegedül, Kenyeres Zoltán énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. 1.30: Az államrendőrség zenekara. Vezényel Szöllössy Ferenc. 4: Meseóra. 5: A modern pentation tréningje. Petneházy Imre előadása. 5.30: Bura Sándor és cigányzenekara Radics Lajos tárogatószámaival. — 6.30: Mit üzen a rádió? 7: Gramofonlemezek. 8.05: Operettelőadás a Stúdióból. Utána körülbelül 10.20: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, löversenyeredmények. Majd: Horváth Rezső és cigányzenekara az Emke kávéházból László Imre énekszámaival.

Társadalmi események

MAJDI naptára
SEPTEMBER 16.
— A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya 16-án, szombaton este fél 8 órakor az Angol Királynő zöld-terme-

Márton László

uri szabó üzletét
HATVAN U. 2. ALATT MEGNYITOTTA
 Legelegánsabb
 öltönyöket és kabátokat
olcsó árak mellett készít!

ben választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjainak figyelmét ezúton is felhívjuk. Az ülésen az osztályt érdeklő fontos kérdések, továbbá kirándulási tervek és a folyó évi Mátraházán október 1-én megrendezendő vándorgyűlésen részvétel kerül megbeszélésre. Az egyesület egyébként folyó évi szeptember 17-én, vasárnap a Vámospércs mellett lévő Buzita-tanyára rendez kirándulást, ahol nagy kiterjedésű fenyőerdőség van. A kiránduláson résztvehetnek az osztály tagjai, valamint vendégeket is szívesen látunk. Indulás Debrecenből reggel 8 óra 42 perckor Vámospércsig, onnan gyaloglás kb. 1 óra, visszaérkezés Debrecenbe délután 16 óra 36 perckor, esetleg este 21 óra 23 perckor. Utiköltség tagoknak oda-vissza 1 pengő 60 fillér, nem tagoknak 2 pengő 40 fillér. Étkezés háztársakból. Jelentkezni lehet Springer József titkárnál, vagy Szeremley Ila vezetőnél. Találkozás vasárnap reggel egy negyed 8 órakor a nagyalomás csarnokában.

— **A Levente-Otthonban** 16-án, szombaton este 8 órai kezdéssel ismét kitűnő műsorral állnak a levente-ügyek iránt szeretettel viseltetett közönség elé a szorgalmas levente-működvelők. A műsor változatos és a zenét a levente regőszenekar szolgáltatja.

SZEPTEMBER 17.

— **A cipészek és csizmadiapárosok** 17-én, vasárnap délelőtt fél tíz órakor az ipartestület dísztermében együttes ülést tartanak. Tárgy: 1. A szakma súlyos helyzetének megvitatása, 2. A Fried-börgyár anyag és márkázás ismertetése, 3. Esetleges indítványok.

— **A Bélyeggyűjtők Egyesülete** rendezheti összejövetelét most vasárnap, azaz szeptember hó 17-től kezdődőleg újra a régi helyen, a Gazdák Biztosító Intézete Ferenc József ut 26. szám, I. emeleti helyiségében tartja meg. E szezonnítás alkalmával délelőtt 11 órai kezdettel választmányi ülés lesz, amelyen több fontos tárgy fog tárgyalatni. Midőn ezt ezúton is tagjaink szíves tudomására hozzuk és minél nagyobb számban való megjelenést kérünk, bejelentjük, hogy a gyűjteménybemutatók a következő vasárnap megkezdődnek, amelyre az érdeklődőket szívesen látjuk. Összejövetel minden vasárnap délelőtt 11 óráról kezdődőleg. Az elnökség.

SZEPTEMBER 18.

— **A sütő szakosztály** f. hó 18-án, hétfőn délután 4 órakor az ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Hatósági intézkedések és kenyér-árak.

— **A férfiszabó szakosztály** 18-án, hétfőn este 7 órakor az ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Szabásati tanfolyam és alkalmi szövetkezet létesítése.

— **„HALÁLMANDARIN”** című izgalmas regényünk mai közlése anyagtorlódás miatt elmaradt.

— **Bögel József** önálló indítványt terjeszt a közgyűlés elé. A legközelebbi városi közgyűlés elé Bögel József dr. főorvos, törvényhatósági bizottsági tag önálló indítványt terjeszt be. Az indítványban kéri, írjon fel a közgyűlés a kormányhoz, hogy a közterheket és kamatterheket csökkentse, a közalkalmazottak fizetését és a munkabérekét szabályozza és kéri, hogy a létminimum alatti fizetéseket megfelelően emelje fel a kormány.

— **Weizsmann Magda** okleveles nyelvtanár francia és német nyelvi oktatást nyújt kezdők és haladók részére csoportokban is. — Francia és német kereskedelmi levelezési és irodalmi tanfolyamok. I. lépcső, III. emelet 4. ajtó. Svetits bérház.

— **Hamis kétpengősök** Debrecenben. A Nemzeti Bank debreceni fiókjánál hamis kétpengősöket találtak. A hamisítványok elég ügyes készítmények és észütözve vannak, hogy jobban megtévezzék a közönséget. A hamisítványokat felküldik Budapestre. Az a gyanu, hogy a Budapesti forgalomba hozott hamisítványok közül került néhány darab Debrecenbe.

— **Deutsches Spielheim Tante Hanna** wiedereröfnet. Simonffy u. 32.

— **Mazsola**, szép, világos, 1 P 40 kilója Lindenfeldnél, Degenfeldtér 7.

— **Jól vásárolni** speciál üzletben lehet, tehát én az **Alpesi sajt-, vajcsarnokba** megyek, Piac u. 16.

**Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt**

1908 SZEPTEMBER 16. SZERDA.

Szabó Gyula debreceni Máv. forgalmi tiszt Budapestén két szélhámós karmai közé került, bevitték egy kávéházba, biliárdozni kezdtek vele pénzbe, közben ittatták és reggel 1500 koronáját elnyerték, Szabó feljelentést tett a rendőrségen.

Szigeti Endre magántisztviselő házasságot kötött Schwab Ilonka urleánnyal.

1913 SZEPTEMBER 16. KEDD. Dr. Kuthi Sándor ügyvéd és Szántó Mariiska házasságot kötöttek Budapestén

„ÉDEN” vendéglő

szombat, vasárnap nyitva reggel 5-ig.
 Abonenseket olcsó árban elfogadok.

Goldstein, Ispotály u. 1. (Nagyalomással szemben.)

— **Hatóságilag fertőtlenített tankönyvek** minden iskolába féláron kaphatók Kultura Antikvárium, Szent Anna 3.

— **Javaslat a panamaügyek gyors tárgyalására.** Streicher Andor, Szatmár megye főispánja átiratot intézett az összes törvényhatóságokhoz s javaslatában rámutat azokra az eszközökre, amelyekkel a panamaügyek tárgyalását gyorsabb mederben lehet lefolytatni.

— **Sztepanov uriszabó,** Rothermere ucca 38. Öltönyöket készít olcsón, elsőrendű munkával.

— **A Margit-fürdő** nyitva van.

— **Iskolakönyveit** már most megvásárolhatja ujonnan vagy használtan (használt könyvek féláron) Antalffy József könyv- és papirkereskedésében.

— **Gépszijjat** raboltak a Magyar Aszfalt-tól. Pénteken délelőtt megjelent a rendőrkapitányságon Madarász Márton mérnök és a Magyar Aszfalt Rt. nevben feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik az éjszaka folyamán behatoltak a gyár Hadházi uccán lévő raktárhelyiségébe és különböző holmikat ellopottak. Az ellopott tárgyak között volt egy teveször gépszij is háromszáz pengő értékben. A rendőrség nyomozást indított a tolvaj kézrekerítésére.

— **Eltörött** disztárgyak, nipppek, vázák olcsón javíttatnak. Bárány Rádióház, Szent Anna 1.

— **Megérkeztek** őszi, téli, női kabátok, ruhák, cipők olcsó árban. Dusan felszerelt raktáramat vételkényszer nélkül tekintse meg. Mátyás, Csapó ucca 8.

— **Hol nem lesz villany vasárnap?** Tisztelettel értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatjavítás miatt szeptember hó 17-én, vasárnap a következő helyeken szünetel az áramszolgáltatás: Reggel 7-10-ig: Petőfi tér, Ispotály, Késes, Salétrom ucca, Délior, Vargakert, Szoboszlai ut, Erzsébet, Boldogfalva, Vörösmarty, Török Bálint, Miklós, Arany János ucca, Külsővártér, Széchenyi ucca és kert, herceg ucca, Hatvan ucca vége, Vendég, Csap, Jókai, Tanító, Cserepes, Garai, Csokonai, Zugó, Borz ucca, Mester ucca páros oldala, Kishegyesi ut, Hatvan uccai kert, Tégláskert és Máv. fűtőház területén. Reggel 7-től déli 2 óráig: Szoboszlai ut, Késes, Ispotály, Salétrom ucca, Délior, Vargakert, Tégláskert és a Máv. fűtőház területén, Vil. Váll.

— **Szegedi paprika különlegesség** állandóan nagy raktára Lindenfeldnél, Degenfeldtér 7.

— **Hamis egypengős a rendőrségen.** Lengyel János sűteményárús pénteken hamis egypengőt szolgáltatott be a rendőrségre. A nyomozás megindult.

— **„Bocskay”-nál** vásárolhat legelőnyösebben kifogástalan használt tankönyveket és egyéb iskolai cikkeket (Hatvan ucca 15.).

— **A Magyar Uriasszonyok Lapja** tízéves pályafutása alatt a fejlődésnek olyan magaslatát érte el, hogy nem csupán minden magyar nő szalonasztalának lett nélkülözhetetlen ékecsége, hanem a hasonló külföldi lapokkal való versenyben is győztesen került ki. Páratlan népszerűségének magyarázata elsősorban szépirodalmi cikkei, amelyeket a legkitűnőbb magyar írók írnak, divat- és kézimunkamelléklete, nélkülözhetetlen háztartás-rovata, pedagógiai szempontból is kiváló szórakoztató gyermeklapja, az élet minden problémájában helyes megoldással és tanáccsal szolgáló szerkesztői üzenetei, végül pedig nagyszerű illusztrációi, amelyekhez hasonlókkal egyetlen magyar lap sem dicsekedhetik. Nagyságos Asszonyom is győződjön meg erről és kérjen ingyenes mutatóváltványt a Magyar Uriasszonyok Lapja kiadóhivatalától, Budapest, VI., Jókai ucca 37.

D. Népszövetségi Hitelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni tűzifát és szenet mert legolcsóbban a legjobbat veheti. Minőség, mennyiség garantiálva
MARÓTHY GY.-U. 24. TEL: 31-32. A híres ózdi szén szeptember 15-én érkezik

— **Uj kertészeti felügyelői kinevezés.** A földmivelésügyi miniszter Hajdúvármegye és Debrecen területére Balogh Vilmos okleveles gazdát és kertészt kertészeti felügyelővé nevezte ki.

— **RÓZSA LILLY és KATÓ** mozgásművészeti iskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Széchenyi ucca 32. Telefon 21-54.

— **A kereskedő tanonciskola** igazgatósága azokat a főnököket, akik iskolába járásra kötelezett alkalmazottaitak — gyakorlatnokok, tanonokok, kifutók — 18-ig be nem iratják, büntetés kirovása végett az első foku közigazgatási hatóságnál bejelenteni.

— **Legmagasabb árat** fizetnek aranyért, ezüstért, zalogcédulákért. Ékszeresek készítése, javítását legolcsóbban végzem. Braun Adolf ékszerkészítő, Hatvan ucca 6. Cégre tessék ügyelni.

— **Merevgercs-halál** egy cséplésnél kapott sebtől. Molnár Sándor 65 éves nádudvari földmives a napokban cséplésnél megsérült és a földmivest súlyos állapotban szállították a klinikára. A gondos orvosi ápolás sem tudta megmenteni az életnek, tetanus mérgezésben meghalt. Dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását és a vizsgálatot annak megállapítására, hogyan kapta a sebesült ember a fertőzést.

— **Zalogcédulát,** használt butorkat, ingóságokat veszek, hívásra házhoz megyek. Áruközvetítő, Degenfeldtér 8.

— **Frohner** új kezelés alatt. Kóser éttermében iskolai szponzorabonensek olcsó árban kapnak teljes ellátást is.

— **Tankönyvek,** mindennemű iskolaszerek nagy választékban Gárdos könyvesbolt és papíráruházában, Püspöki palota.

a Lloyd dísztermében nagy és előkelő közönség jelenlétében.

1923 SZEPTEMBER 16. VASÁRNAP. Csapó Istvánt, a tragikus véget ért tehetséges fiatal költőt ma délután temették el nagy részvét mellett.

Kelet válogatott csapata heves küzdelem után 3:0 arányban legyőzte Közép válogatott csapatát. A gólokat Vampetich (2) és Zsirkay rugták. Kiemelkedő teljesítményt nyújtottak Farkas, Baik, Fried II., Szolárszky, Vampetich, Guttman és Kaiser.

— **Bélyeggyűjtők!** Michel „Európa” 1934 bélyegkatalogus megjelent, Springer könyvüzletében már kapható.

— **Szörme bundák,** mindenféle szűcs árúk legolcsóbban Kőváry szűcsmesternél, Bika bérház.

— **Lopások.** Rostás Erzsébet cigányasszony a Csapó ucca 1. számú ház házmesterét felkereste a lakásán és jósolni akart. A házmester kiutasította, a cigányasszony el is ment, de magával vitt a házmester lakásából egy kockás asztalterítőt. Zemplényi László azonban utána ment, még a Csapó uccán utólért és a tolvaj cigányasszonyt előállította a rendőrségre. — **Markovits Jenő** ebesi gazdálkodó istállójából lószerszámokat loptak el. — **Kovács József** ny. Máv. altiszt, Boldogfalva ucca 8. szám alatti lakos szekéren haladt a Szent Anna uccán. Közben leszalott a szekéréből és betért a templomba imádkozni. Amíg odabent volt, ismeretlen tettesek leemelték a szekérről egy ruhaneműeket tartalmazó bördöt. A rendőrség a lopások ügyében szigorú nyomozást indított.

— **Vegy- és gallértisztítás** legsebben és olcsón Budapesti képv. Kossuth u. 15. Ugyanott törtarany beváltás.

— **Ipari Vásáron** kiállított Sternféle fajdinnyék nagy választékban Kozárnál, Hatvan ucca 2.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.



Szombaton: „Boldogság muzsikája” Eggerth Márta, Slezák Leó, Georg Alexander világfilmje. — Megelőzi: „A gyáva”. Izgalmas kalanddráma 9 felvonásban. — Előadások: 7, 9 órákor.

MEGHÍVÓ.

A GAZDASÁGI ÉS KERESKEDELMI BANK SZÖVETKEZET

1933. évi szeptember hó 24-én (vasárnap) délelőtt 10 órákor Debrecenben, a Munkás-Ötthon dísztermében tartandó évi rendes közgyűlésére tagtársainkat tisztelettel meghívjuk azzal, hogy az évi mérleg és zárszámadásokra vonatkozó iratok a bank helyiségében a tagok által a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Debrecen, 1933. évi szeptember hó 11-én.

Az Igazgatóság.

Napirend:

1. Elnök megállapítja a közgyűlés összehívásának szabályszerűségét, továbbá a határozatképességet és a jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlévő tagot kiküld.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1932. évről, a zárszámadások megvizsgálása és az 1932. évi mérleg megállapítása.
3. A felmentvény megadása iránti határozathozatal.
4. A felügyelőbizottság megválasztása egy évi időtartamra.
5. Esetleges indítványok.

Mérlegszámla 1932 december 31-én.

Vagyoni: 1931. évi eredmény P 1205,78, Berendezés P 40.—, Készpénz P 41,34, Övadások P 10.—, Adósságok P 25.414,33. 1932. évi tiszta veszteség P 1492,08. Összesen: P 23.203,53.
Tehér: Üzletrészek P 977,64, Tőketartalék P 520.—, Vezetésségi tartalékalap P 908,37, Letétek P 329.—, Évtársulatok haszoneredménye P 668,96, Üzletrészek haszoneredménye P 99,60, Takarékbetétek P 7452,38, Visszeszámitott váltók P 8993.—, Folyószámla hitelezők P 2081,58, 5. évtárs. törzsbetétei P 1771,60, 6. évtárs. törzsbetétei P 1112.—, 7. évtárs. törzsbetétei P 875,50, 8. évtárs. törzsbetétei P 1675,10, 9. évtárs. törzsbetétei P 738,80. Összesen: P 28.203,53.

Eredmény számla 1932. évi december 31-én.

Veszteség: Berendezés leírás P 334.—, Kifizetett adók P 72,28, 4. évtárs. tulfizetése P 10,08, Személyzet fizetése P 1253.—, Kincstári illeték tőkésített kamatok után P 19,01, Kincstári illeték kifizetett kamatok után P 1,42, O. T. I. járulék P 62,66, Visszeszámitott váltók kamatai P 1.037,60, Költségek P 1.090,63. Összesen: P 3.880,68.
Nyereség: Beiratási díjak P 31,20, Kamattörlesztés P 2348,50, Leírt követelések P 8,90, 1932. évi tiszta veszteség P 1492,08. Összesen: P 3880,68. Az Igazgatóság, Megvizsgálta és rendben találta a Felügyelőbizottság.

Választékban, minőségben és árban

még mindig a

„Posztóház” vezet Svetitspalota

Figyelje szenzációs kirakatait!

Állandó kiállítás!



A DTE országos céllövőversenye

A DTE folyó hó 8—10-én rendezte országos kispuska céllövő versenyét Debrecen sz. kir. város bajnokságért.

Debrecen sz. kir. város kispuska céllövő 5-ös bajnoki csapata lett 1933-ban a Debreceni Vasutas Sport Club csapata 447/3680. 2. Debreceni Torna Egyesület 450/3635. 3. Szegedi Vasutas P. L. E. 446/3442. 4. Nyiregyházi Torna és Vivő Egyl. 448/3412. 5. Hajdunánási Lev. Sp. Egylet 450/3393. Indult 10 csapat.

Debrecen sz. kir. város kispuska céllövőbajnoka 1933-ban:

Tóth József Debreceni Vasutas Sp. Cl. 90/773, nyerte az OTT társelnöke tiszteletdíját. 2. Fejes Sándor DVSC 89/765, nyerte a 6. honv. vddand. tiszteletdíját. 3. Löky Antal DTE 90/758, nyerte a VI. testnev. ker. tiszteletdíját. 4. Szentmiklóssy János DTE 90/746, nyerte dr. Vásáry István polgármester tiszteletdíját. 5. Kovács László DVSC 89/728, nyerte a Tisza István tud. egyetem tiszteletdíját. 6. Tóth Sándor DTE 90/725, nyerte a 11. honv. gyalogezred tiszteletdíját. 7. Korcsolay Ede DVSC 89/724, nyerte az Olimpia sportruház tiszteletdíját. 8. Braun János Szegedi Vasutas polg. l. e. 90/723, nyerte Steinfeld István, a DTE elnöke tiszteletdíját. 9. vitéz Udvarhelyi Béla Debreceni vit. céllövő e. 90/720, nyerte a 6. honv. vddand. tiszteletdíját. 10. Papp Zoltán Debreceni Vil. Váll. Sp. E. 90/715, nyerte a Debreceni Testnev. Felügyelőség tiszteletdíját. Indultak 75-en.

A díjkiosztáson Kenderessy szöv. főtitkár megköszönte a szövetség nevében a DTE nagy áldozatkészségét és apostoli munkáját, amit a magyar céllövősport érdekében évek óta oly eredményesen kifejt és a szövetség különös előismeréskép és hálája jeléül átadta Steinfeld István ügyv. elnök részére a szövetség fekete márvány-

alapra rögzített művészi kivitelű email pajzsát.

A jury fáradtságos tisztét ideálisan ellátó szakemberek élén Faragó alvez. Bollner és Szikszay őrnagyok felváltva elnököltek.

A BOCSKAY

SZÜRETI MULATSÁGA

A Bocskay Football Club minden évben megrendezi a maga mulatságát, amelynek a főcélja az, hogy a club vezetőségét, játékosgárdáját és nagyszámu híveit egy kedves, vidám, hangulatos est keretében összegyűjtse és a clubzellemet ápolja, erősítse. Ebben az esztendőben a Bocskay nem télen, hanem már az ősszel megrendezi szokásos mulatságát: a kéksárgák szüreti mulatságát tartanak a Rózsabokor-vendéglő összes helyiségeiben. A szüreti mulatságra az előkészületek nagyban folynak és bizonyos, hogy az egyike lesz a szezon legkedvesebb és legvidámabb estjeinek.

ORSZÁGOS NŐI ATLÉTIKAI VERSENY.

A MASz keleti kerülete vasárnap délután 2 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen országos női atlétikai versenyt rendez a következő számokkal: 100 m-es síkfutás, 80 m-es gátfutás, magas- és távolugrás, súlylökés, diszkoszvetés és gerelyhajítás. A versenyen részt vesznek a Testnevelési Főiskolai Sport Clubból: Csák Ibolya főiskolai magasugró bajnoka, Pertich-Perjés Rózi, Magyarország gátfutóbajnoka és rekordere, aki a napokban Torinóban rendezett főiskolai világbajnoki versenyen harmadik lett. A Budapest-Budai Torna Egyetemből: Vértessy Kató országos magasugróbajnok és rekordere, a Budapesti Egyetemi Atlétikai Clubból: Molnár Júlia válogatott rövidtávfutónk, ezenkívül a DEAC kiváló hölgygárdája Majzik Évával az élén, úgy

hogy e verseny Debrecenben soha nem látott arányu lesz.

A kerületi I. és II. osztályu egyleti bajnoki verseny II. fordulójában az I. osztályban a DEAC, DTE és a Szolnoki MÁV. S. E., a II. osztályban előbbi egyesületeken kívül a NyTVE, NyKISE, BUSE és DVSC küzdenek. E versenyen minden egyesületet minden számban 1—1 versenyző képviseli, tehát minden számban csak a legjobbak kerülnek egymással össze, akiknek küzdelme érdekesnek ígérkezik.

A DTE futballszakosztálya 16-án este fél 9 órákor a szokott helyen (Kigyó u. 12.) rendkívüli ülést tart. A tagok feltétlenül megjelenését kéri. Tárgy: Vasárnapi mérkőzések, I., II. csapat felállítás, bejelentések.

KÖZGAZDASÁG

EGYENLÖTLEN IRANYZAT A TERMÉNYTŐZSDÉN.

Határidőüzlet:

Buza: október 7.65. 63, 65, 70, 65, 68, 65, zárlat 7.66—67, március 8.78, 77, 80, 76, 81, 75, 85, 83, 80, 79, zárlat 8.78—80.

Rozs: október 5.04, 06, 00, zárlat 5.00—01, március 6.00, 02, 06, 02, 5.99, zárlat 5.98—6.00.

Tengeri: május 7.80, 90, 95, 98, 8.00, 7.90, zárlat 7.88—90.

Készárúüzlet:

Buza: felsőtiszai 77 kg. 7.35—7.50, 78 kg. 7.45—7.60, 79 kg. 7.55—7.70, 80 kg. 7.65—7.80.

Rozs: pestv. 4.55—4.65, egyéb rozs 4.60—4.70, tak. árpa I. 6.25—6.35, tak. árpa II. 6.05—6.15, zab I. 6.80—7.00, zab II. 6.65—6.70, tiszai tengeri 6.95—7.00, egyéb tengeri 6.95—7.05, korpa 4.65—4.75.

A készárúvásáron buza 5 fillérrel olcsóbb, rozs és zab nem változott, tengeri 5 fillérrel drágább, sörárpa 25 fillérrel olcsóbb.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.25—18.65, 100 cseh korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 385.00—395.00, 100 lei 3.42—3.46, 100 lira 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 77.50—80.50, 100 svájci frank 110.70—111.40.

Az értéktőzsdén egy kg. szinarany 5115—5100 pengőbe került.

Vásároljon hirdetőinknél.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

Betöltendő állás

Jó családból való fiú tanulóknak felvétetik — kosszttal, lakással. Hangya, Vámpércs. 1930

Megbízható intelligens kiszolgálófény felvétetik Springer papirkereskedésbe, hol tankönyvek minden iskolára részére kaphatók. 3134

Jó referenciákkal rendelkező ügyes komoly urakat és hölgyeket keresünk. Könnyen elérhető teljesítmény után is 60—80 pengő havi fixum és azonkívül hetenkint fizetendő jutalék kereset. Bemutatók Szervezési iroda, Ferenc József ut 72. I. em. délelőtt 9—1-ig. Telefon 22—29. 1936

Kifutót felvesznek Fischer Vilmos, Dézsföldtér 2. 3135

Hajdhadházon a Müller malom hengerrovátkolós és esztergályozásban jártas gépészt vagy lakatos keres. 1933

Igazolványos cikkeknek fizetéssel felveszünk Független Ujság kiadóhivatala, Pac 49. 10089

Bejáró kisleányt 12—13 éves könnyű házimunkára felvesznek. Szondy ucca 9. 3131

Cipészegédeket (tex és bindolt munkára felvesznek Tóviskes, Thaly Kálmán u. 4. 1938

Állandó keresetű juthatnak agilis urak. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában.

Kifutófény tanulófény felvétetik a varrodába. Jelentkezés hétfőn Széchenyi ucca 26. 1931

Shakácsnő, ki kifőzést önállóan tudja vezetni s kitünően tud főzni. Jelentkezzen Batthyány ucca 9. 3128

Jó megjelenésű üzletszerzők nők is, magas jutalékkal és fix-szel azonnalra felvétetnek. Jelentkezés a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, Kossuth u. 3. délelőtti órákban. 2930

Levelezés

Legnagyobb
nagy hatalom a tudás! Tankönyvek az összes iskolák részére kaphatók használatban is. Vétel, cseré Springer könyvüzletében, a Főútcán.

Állást keresők

Órakovnyelést
déli vagy esti órákban olcsón végez vállalati könyvelő. Cím a kiadóban. 248

Otthon
elvégezhető írásbeli munkát magyar, német levelezést, fordítást, másolást vállalkoz. — Ugyanott 1-2 személy részére tisztán kezelt izletes kóser házikoszt ki-nordásra is kapható. Kardos, Jókai ucca 36. szám.

Nagy
helyi ismerettségű bírő volt kereskedő ízr., k. a magyar és német nyelvet úgy szóban, mint írásban teljesen bírja, keres mi-előbbi belépésre raktárnoki, fel-ügyelői, pénzeszedői vagy bár-milyen más állást. Referenciák-kal szolgál. Hajlandó próbaidő-re is elmenni. Kardos, Jókai ucca 36.

Intelligens
uri leány gépirástudással sze-rény díjazásért állást keres. — Cím a kiadóban. 227

Ingatlan

Villatelek
kisebb épülettel központi egye-temhez és villamoshoz egészen közel rendkívül olcsón eladó. Komlóssy ut 18. 1942

100-5000 holdig
bérletre, megvételre kerestetik. Cím Rákóczi 19. Pénzkölcsön-közvetítő Részvénytársaság. 1917

Központi
egyetem előtti téren villatelek cicsón eladó. Cím a kiadóban. 2226

Kertészetre
alkalmas terület, Kishegyesi ut 33., kiadó. Értekezni: özv. Haj-duné, Piac ucca 16., III. 3. 1929

Szent Anna
64. számú ház eladó. 3086

Erzsébet
ucca Hunyadi szájában havi 130 pengő jövedelmű ház két uccára nyolcezerért eladó. Ingatlan-iroda, Miklós 7. 3133

Hajó uccán
udvar kertés ház 3 szobás mo-dern lakással eladó. Kevés pénz-zel megvehető. Ingatlaniroda Miklós 7. 3132

Kiadó
Kovács uccán Kossuth-kertben 4 hold föld 3 szobás, terraszos villával, 2 hold teljes termésben lévő szőlő, gyümölcsös, 2 hold szántó. Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth uccán. 3142

Üzletek

Üzlethelyiség
a város legforgalmasabb helyén Csapó ucca 10. szám alatt ki-adó. Értekezni az udvari lakás-ban. 243

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari la-kásban. A/10

Kiadó lakás

Hungária
palotában 4 szobás földszintes 2 szobás emeleti parkettes für-dőszobás lakások novemberre kiadók. 1939

Négy
szoba, hallos, modern első eme-leti lakás központi fűtéssel ki-adó. Simonffy ucca 7. 1790

Kiadó
légfűtéses butorozott szoba. — Eladó kijátszott mesterhegedű, gázkályha csövekkel, Esterházy, Piac 30. 1934

Teljesen
különbejárata csinosan butoro-zott szoba kiadó. Nagyon szép udvarban. Ehrenfeld Benő Pé-terfia u. 48. hátul az udvarban, keresztépület. 73

Modern
3 szobás lakás november 1-re kiadó. Hatvan u. 35. 1923

Egyetem
közeli butorozott szoba ki-adó Vilmos császárkörut 48. és 5. között benyúló ucca emeletes villájában. 3118

Kiadó
2 szoba, mellékhelyiség nov. 1-re egészséges, csendes udvar-ban. Burgundia 14. 1950

Kiadó
egy háromszobás, egy négyszobás komfortos lakás Jókai ucca 6. 3137

Légfűtéses
butorozott különbejárata szoba fürdőszoba használattal — ellátással is kiadó. Iparkamara III. em. 5. Targyalni 2-4 óra között. 1886

Butorozott
tisztá, kényelmes szoba különbe-járatú kiadó. Csapó ucca 19. udvarban jobbra. 2979

Csinosan
butorozott különbejárata uccai szoba kiadó. Széchenyi ucca 12. 3137

Kiadó
a Jókai ucca 6. sz. alatt modern 3 és 4 szobás lakás november 1-re, dr. Diószegi Gorove iroda Piac u. 81. sz. 3137

Háromszobás
lakás külön udvarban kiadó. — Nemzetőr u. 1. Értekezni: dr. Széll, Csapó u. 19. 3144

Kiadó
novemberre 3 szobás és 2 szo-bás modern udvari lakás für-dőszobával. Vár ucca 8. 3143

Kétszobás
emeleti lakás kizárólag orvosi rendelőnek, ügyvédi irodának fürdőszobával Csapó ucca 10. szám alatt kiadó. Értekezni az udvari lakásban. 243

Erkölyes
elegánsan butorozott szoba olcsón kiadó. Dr. Brüllnél, Piac ucca 26. 556

Kassai ut
16. szám alatt kiadó két szoba, előszoba, konyha, kamara mel-lékkelhelyiségekkel. 3060

Kiadó
kettőszoba, előszoba, konyha, kamara, külön gazdasági udvar-ral október 1-re Bösörményi ut 79. szám. 3110

Különbejárata
szoba és kis szoba ellátással is kiadó. Püspöki palota I. 38. 2972

Háromszobás
komfortos lakás november 1-re kiadó. Rákóczi ucca 35. sz. 1835

Kiadó
központban különbejárata 2 uc-cára nyíló csinosan butorozott szoba Burgundia ucca 11. 248

Szent Anna
64. alatt három szoba, fürdő. és előszobás nyugalmas udvari la-kás azonnal kiadó. 2713

Penzió
Simonffy ut 11. szobák ellátással és anélkül is kiadók. 1877

Egy
szoba, konyha, kamarás lakás azonnal vagy szeptember 15-re kiadó. Nyúl u. 48. 2936

Eladás

Eladó
antik ágy, éjjeliszekrény, inga-óra, vitrin, fotelek, asztalkák, székek. Miklós 51. Czeglédy. 1941

Singerendák,
vasablakok, tüzhelyek, tüzhely-részek, dugattyuk, kanális rá-csok legolcsóbban Fischer, Csa-pó 89. 3752

Méhesládok
nagy boconádi, gondosan kezel-tek rendkívül olcsón eladók. — Telefon 27-71. 1943

Fajgalamb
helyszüke miatt eladó. Apaffy ucca 20. 1900

Vizsla,
négyhónapos, nőtény eladó. Bethlen ucca 21., üzletben. 1949

Mazsola
egy kiló 140 fillér, Deutsch Al-bert és Fia üzleteiben. 178

Kiállításra
készült csodaszép rézmajolika asztalsparhied elfogadható ár-ban eladó. Bercsényi ucca 83. 1948

Odon
és új tankönyvek, iskolaszerek előnyös beszerzési helye Aczél antiquarium, Széchenyi u. 2. 223

Kályhák,
tüzhelyek, csövek, diákágyak, kanálisrácsok, aquariumok Nagy vasüzletében, Csapó kanyarodó. 3104

Tajtépipa
ébenfa szárral, elenféntcsont és borostyán szopókával, törté-nelmi becsű, olcsón eladó. Cím a kiadóban. S

Motorkerékpár
oldalkocsival, pótkerékkel 1000-es kevest használt kitűnő álla-potban levő teljes felszereléssel és 500-as oldalkocsival teljesen üzemképes eladó. Cím a Debre-ceni Ujság kiadóhivatalában. A/5.

Puch.
motorkerékpár, jó karban 250 pengőért eladó. Barth, Salétram laktanya. 3168

MAKULATURA
kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49. S

Uj téglá
nagyobb mennyiségben is és egyéb építési anyagok, gömb-fák, pallódeszkák, gépek, szer-zámok, traktor hat pótkocsival és fenyő tűzifa jutányos áron eladók. Egyetemi központi épü-let építési irodánál. Telefon: 24-00. 3061

O. H. V.
500-as, H. R. D. eladó, vagy kisebbre elcsérélhető. Barth, Salétram-laktanya. 3169

Antik,
Mária Terézia korabeli szép üveges szekrény eladó. Teleki ucca 3. 3136

Vétel

Cserépkályhát
használtat veszek. Radó Szé-chenyi ucca 11. 1935

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcéduláért. Ékszerkészítés, javítása leg-olcsóbban Feldheim ékszerész és vésnöknel, Piac 75. 1678k

Buzaaljat,
repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben ve-szek. Apaffy ucca 20. 656

Cserépkályhát,
használt, de jó állapotban lévő megvételre keresünk. Cím a ki-adóhivatalban. A

Ellátás

Főiskolai
hallgatókat, középiskolásokat teljes ellátásra elfogad uri csa-lád. Fürdőszobahasználat. — Zongora. Cím a kiadóban. 1918

1-2 fiu.
vagy leány-gyermeket elfogad teljes ellátásra kóser koszt mel-lett Glück Sándorné, Arany Já-nos u. 17. 173

Diáknak
vagy diákleánynak kitiűnőellátás zongora és fürdőszobával. — Arany János 39. emelet. 1946

Középiszkolás
leánynak teljes ellátást ad uri család méltányos díjazásért. — Zongora van. Hatvan u. 64. sz. uccai lakás. 145

Tejes
ellátásra ízr. diákot vagy diák-lányt elvállal Paszternák, De-genfeld-tér 3. 1913

Izletes
kóser, esetleg bármilyen diéti-kus ebédkosztot ad Glück Sán-dorné, Arany János u. 17. 172

Egyetemistákat
és középiszkolai növendékeket teljes ellátásra elfogadok. Bara-nyai ucca 32. 3092

Középiszkolás
tanulóleányokat teljes ellátásra elfogadok. Kigyó u. 36. 3091

Diákot
teljes ellátásra elfogadok. Kü-lön szoba, zongora, fürdőszoba. Bercsényi 95. szám. 3126

Diáka
teljes ellátást nyerne keresz-tény uri családnál. Csapó ucca 19. udvarban jobbra. 2978

Egyetemi hallgatók
lakást, ellátást jutányosan kap-hatnak. Péterfia 54. 3129

Oktatás

Szellemi
fogyatékos gyermekek oktatá-sát, hibás beszédek beszédé-nek javítását vállalja végzett gyógypedagógiai tanár. Cím a kiadóban. 3 084

Németül
tanít azonnali konverzációval. Kossuth u. 30. 3088

Naményi
gyors- és gépiró iskolában a be-íratás s a tanítás megkezdődött. Felneveltek gyors kiképzése. He-lyesírás tanítás, szépírástanítás. Olcsó tandíj. Allamérvényes bi-zonyítvány. Batthyány u. 9. sz. 1798

Született
francia nyelvmesternő mérsé-kelt díjazásért órákat ad. — Batthyány u. 9., udvarban. 3106

Különféle

Angol
szetterek, 5 éves szuka, 14 hónapos him és 1 hetes kölyök eladó. Batthyány 1. Szabó cuk-rásáza. 1940

Kiadó
műhely különudvarral, esetleg raktárnak, Miklós ucca 17. sz. 1916

Deák Ferenc uccai
templomban női és férfi ülés szép helyen olcsón kiadó. Neu-mann, Piac 41. 1932

Pauló
vésnök és bélyegzőkészítő üz-lete Szent Anna ucca 10. alatt. 3855k

Műhely
raktárhelyiséggel olcsón kiadó, ugyanott zongora bérbeadó. — Széchenyi u. 27. 1947

Imaszék
Deák Ferenc uccai nagytemp-lomban olcsón kiadó. Bővebbet Csapó ucca 12. szám. Cipőüzlet. 246

Badacsonyi borozó
nyílt a Vár ucca 2. sz. alatt. Eladás: kicsinyben, nagyban és poharazva. 3120

Hizlalásra
vállalok sertést és tartásra ma-lacot. Cím a kiadóban. 1919

Grünfeld Margit
fehérnemű varrodája, Sze-pességi ucca 30. szám, értesíti kedves közönségét, hogy ősi divatmodelljei megérkeztek. 1898

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját ja-víttassa Postariknál. Nyúl ucca 15. 3079

Zongora,
rövid, kitűnő, bérbeadó. Ro-thermere ucca 48. 3124

Uridivatszabóság
Elsőrendű munka, olcsó fazon-árok, valamint megrendelésnél igen előnyös kiszolgálás Kun József Piac 58. Linóleum udvar. 3097

Elmegyek
házhöz napi 80 fillérért himezni, aszurozni, mongramozni, gomb-lyukat kötök. Cím a kiadóban. 3130

Filléres
hentesüzletet és mérsárszéket, Csapó ucca 14. sz. alatt, pár-toljuk, mert úgy lehet lesz hosz-szantartóan olcsón prima hentes-áru vásárolni pontos kiszol-gálás mellett. 3145

KÉT NAPILAPBAN 50 FILLÉRÉRT

közöljük 10 szavas

APRÓHIRDETÉSE T

hétköznap, vasárnap 70 fillérért.

KÉT NAPILAP

sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva

a nálunk feladott apró-hirdetés biztos ered-ményt hoz

Debreceni Független Ujság
Debreceni Ujság.

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debrecen Független Ujság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debre-cen, Piac ucca 49. szám alatt.